做到双加强

深入贯彻落实省委书记彭清华在参加甘孜代表团审议时的重要讲话精神

'在我读一年级的时候,从家到 学校不通公路,我们都是走小路去上 现在,我们村每家每户都通了水 ,门前的硬化路干净整洁,我们上 学也方便多了。"丹巴县巴旺小学一名 五年级的学生降初格玛在自己的作文 里这样写道,字里行间充满了喜悦和 感激之情。

2018年,丹巴县教育体育局在全县 中小学校中发起"脱贫攻坚喜看家乡变 化"作文征集活动,全县上千名学生参 与。"在丹巴,教育扶贫的成效不仅在于 让成千上万的孩子从小就懂得了感恩。 更让全县教育发展面貌发生了翻天覆 地的改变。"该县教体育局局长许林说。

2016年, 丹巴县实现了"创建国

家义务教育发展基本均衡县"目标。 今天的丹巴教育发展水平,已经走在 了全州的前列,但曾经的丹巴教育也 经历了"设施水平滞后、人才队伍不 稳、教育投入不足"等各种困境,在脱 贫攻坚的政策机遇下,丹巴县扎实推 进教育扶贫,决心之坚、举措之实、成 效之大前所未有。

教育扶贫为梦想插上翅膀



县城区小学举办冬季运动会。

阻断贫困代际传递

"再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子。"大量 事实表明,保障学生的教育是阻断贫困代际传递 的有力手段。为此,丹巴县按照党委主责、政府主 抓、干部主帮、基层主推的工作格局,建立控辍保 学"七长责任制",强化"依法控辍、行政控辍、扶 贫控辍、质量控辍、情感控辍"五项措施,采取随

班就读和集中补偿教育等形式,将全县辍学的75 名适龄儿童全部送入了学校。

目前,该县有各级各类学校58所,学生7349 名,正式教职工831名,全县小学正常适龄儿童 入学率100%、初中入学率100%、高中阶段毛入 学率85%。

五大工程 提升乡镇办学水平

按照"一圈、三点、五线"校点布局思路,丹巴县 充分利用"十年行动计划""义务教育薄弱学校改造 工程"等项目,共争取和投入资金3.69亿元,实施学 校标准化建设工程,全面实现了"乡乡有标准化中 心校目标"

此外,该县还投入1441余万元,实施装备标准 化配备工程,实现全县中小学实验仪器、音体美卫 劳器材等设施设备及图书装备率均达到100%;投 入390余万元,实施校园文化工程,校园文化"外化 于行、内化于心"的教育水平极大提升;投资3600 余万元,实施教育信息化工程,基本实现数字化校园 全覆盖,教育信息化建设硬件框架全面形成;投入 96.9万元,实施明厨亮灶工程,实现了全县各校园食 堂视频监控系统全覆盖,确保让学生吃上放心餐。



县第二初级中学学生集中收看《开学第一课》。

五责五督 落实教育精准救助

近年来,丹巴县建立了 由乡长、分管副乡长、校长、 村长、家长组成的学生资助 "五长"责任机制,同时还就 学生资助工作推行了由县 级联系领导、脱贫攻坚领导 小组、县委目标督查办、县 政府教育督导室、乡镇政府 教育扶贫工作组"五督查" 制度,通过建立学生资助数 据库以及教育惠民政策系 列普及活动等方式,使教育

救助政策收到了良好的实 施成效。

2014年以来,该县累 计为5963人次非义务教育 阶段贫困学生发放资助金 788.654万元;为建档立卡 贫困家庭的中职和本专科 学生1201人发放特别资助 金216.15万元;为2184人 次建档立卡贫困家庭学生 发放县教育扶贫救助基金 284.3417万元。

多措并举 统筹推进教育扶贫

在统筹推进教育扶贫 事业中,丹巴县狠抓教师队 伍建设、学前教育保障、对口 教育援建、部门教育帮扶、第 二课堂开展、农民健身工程、 教学科研攻关、中考高考考

评等工作,取得显著成效。 其中,教师队伍建设方 面,县政府每年筹资60万元 (在2018年增加到100万 元)大力表彰先进学校和教 师、财政每年预算10万教 育督导工作经费、落实农 村教师每人每月400-800元的临时性岗位津贴, 每人每月400元的农村教 师生活补助等举措深受广

大教育工作者好评;学前 教育领域,学前一年入园 率达到95%,学前二年入园 率达到85%,学前三年入园 率达到70%;升学考试方 面,2018年,丹巴县中考文 考成绩600分以上达96 人,初中网络教学毕业班 平均成绩连续四年位列全 州第1名,初中升学率达 99.50%; 高考本科录取 24 人,本科录取率为9.63%, 专科录取225人,专科录 取率为90.36%。连续6 年,丹巴县被州委、州政 府表彰为全州教育目标考 核先进县。

雅江县全力保障民生事业发展

甘孜日报讯 去年以来,雅江县采 取措施全力保障民生事业发展,实现了 脱贫攻坚成效显著、民族教育大幅提 升、卫生健康不断加强的既定目标。

脱贫攻坚成效显著。投资6.76亿 元,强力推进19个贫困村22个扶贫专 项建设;争取对口帮扶资金5893万元, 实施24个援建项目建设。及时整改国 家和省州脱贫攻坚巡视督查反馈问题 61个。实现19个贫困村退出、519户 2469名贫困人口脱贫,贫困发生率下 降至4.47%。

民族教育大幅提升。投资6400万 元,完成呷拉中学、西俄洛寄宿制学校、 村级幼儿园等学校及配套设施建设。全 面落实十五年免费教育政策,兑现幼儿 保教、"三兔一补"、"两兔一补"、教育救 助等各类惠民资金2662.17万元。扎实 开展"控辍保学"专项行动,适龄儿童、 少年入学率分别达99.69%、96.09%。强 化"三支"队伍建设,突出双语、藏单、寄 宿制、远程和文化育人办学特色,教育 教学质量不断提升,中、高考录取率分 别达97.10%、99.60%,选送"9+3"免费 中职教育学生79人,发放教育教学质 量奖63万元。

卫生健康不断加强。投资1282万 元,加快推进包虫病康复治疗中心、乡 村卫生院室等项目建设;持续完善医疗 机构软件设施,深入推进中藏医院"二

甲"创建。继续巩固完善分级诊疗和药 品供应保障制度,各级医疗机构让利患 者75.07万元。全面落实"十免四补助" 医疗保障救助政策,兑现各类补助资金 47.49万元。狠抓地方病、传染病等重大 疾病防控,筛查包虫病1.57万人次,完 成城乡居民电子健康档案5.17万份,建 档率达93%。大力开展送卫生下乡等活 动,义诊患者1.98万人次。

县委中心报道组

闻 集 锦

我州

"四张清单"助推机改工作

甘孜日报讯 自2月19日甘 孜州机构改革动员部署大会召开 以来,我州党政机构改革工作便 已进入实施阶段。记者从州机改 办获悉,为严格落实涉改部门职 责划转和人员转隶工作,州机改 办严格按照"先转隶、后'三定'" 的原则,理清压实了专项协调 组、职责划转、转隶人员、一把手 责任等"四张清单",为全州机改 工作按既定方案如期圆满完成提 供有力支撑。

据相关工作人员介绍,"专项 协调组清单"的主要内容是:成 立州级机改工作归口专项协调小 组,明确指导督促内容、谈心谈 话范围、部门方案制定,划转转 隶组建,新部门挂牌,拟定"三 定"指导等工作任务清单,压紧 压实工作任务。

"职责划转清单"的主要内容 是: 召开涉改部门职责划转和人 员转隶工作会,按照《甘孜州机构

改革方案》及《实施意见》和《州级 涉改部门职责编制划转方案》等 指导性文件,坚持"以归入或划入 部门为主、划出部门配合"原则, 列定州级部门职责划转清单,确 保相关工作平稳有序开展。

"转隶人员清单"的主要内容 是:明确"编随事走、人随编走' 和"人岗匹配、双方协调"的转隶 原则,通过前期摸底座谈和谈心 谈话等方式,全面了解涉改部门 转隶人员基本情况,梳理转隶人 员名单,并按照时间节点要求报 送备案。

"一把手责任清单"的主要内 容是:把改革"底线"思维和"红线" 纪律意识摆在首位,明确涉改部门 '一把手"在组建、划转、转隶、挂 牌、资产处置和"三定"拟定等工作 中的主体责任清单,并把责任清单 完成情况作为"一把手"到岗履职 的重要考核内容

见习记者 包小玉

甘孜县 送健康教育进寺庙



甘孜日报讯 2月20日,甘孜 县卫计局在甘孜寺启动了以"坚 持预防为主,倡导健康文明生活 方式,预防控制重大疾病"为主题 的宣讲活动。活动邀请县疾控中 心省级讲师达瓦绒波进行宣讲。

宣讲中,达瓦绒波用藏汉双 语生动形象的为现场僧侣及群众 讲解了包虫病、结核病、艾滋病、 麻风病、鼠疫、麻疹、碘缺乏病等 重大传染病及地方病的防治知 识、危害、预防措施及治疗的相应 惠民政策。

通过此次宣讲活动,使寺 庙僧侣及群众进一步了解了各 类重大传染病及地方病的危 害、防治知识,同时提高了大家 对传染病的客观认识和自我防 范意识。

本次活动受益僧侣、群众达 1000余人,发放藏汉双语重大传 染病防治知识宣传册1000余份、 宣传画 2000 余份、宣传品 2700 余份,接受健康咨询400余人次。

县委中心报道组 卢兰

新|评|世|语|

梦想是激发活力的源泉

有梦想就有目标,有希冀才 会奋斗。探索浩瀚宇宙,发展航天 事业,建设航天强国,是我们不懈 追求的航天梦。

"伟大事业都始于梦想""梦 想是激发活力的源泉"……2月20 日,习近平总书记在北京人民大 会堂会见探月工程嫦娥四号任务 参研参试人员代表,高度评价广 大科技工作者、航天工作者在攀 登科技高峰、探索宇宙奥秘上建 立的卓越功勋,深切勉励每一个 行业、每一个人都要心怀梦想、奋 勇拼搏,对激励全党全军全国各 族人民奋斗新时代、开启新征程 具有重要示范意义。

宇宙浩瀚,星汉灿烂。从陆地 到太空,这是探索,更是长征。犹 记得六年前,在北京航天飞行测 控中心,习近平总书记在与天宫 一号执行任务的三位航天员进行 天地通话时指出,"飞天梦是强国 梦的重要组成部分,随着中国航 天事业的快速发展,中国人探索 太空的脚步会迈得更大、更远。" 时至今日,实现人类航天器首次 在月球背面巡视探测,率先在月 背刻上了中国足迹,揭开了古老 月背的神秘面纱,创造了中国航 天史上的光辉成绩。

中华民族是勇于追梦的民 族,中国人民具有伟大梦想精神。 党中央决策实施探月工程,圆的 就是中华民族自强不息飞天揽月 之梦。从北斗环绕到嫦娥奔月,从 神舟起航到天舟穿梭,中华民族 更美好的未来进发。

的航天梦,承载的是中国人民"敢 上九天揽月"的豪情壮志,积蓄的 是从站起来、富起来到强起来的 磅礴伟力。正如习近平总书记在 新年贺词中说的那样,"我们都在 努力奔跑,我们都是追梦人"

当然,伟大梦想不是等得来 喊得来的,而是拼出来、干出来 的。太空探索永无止境,事业发展 任重道远。嫦娥四号任务的圆满 成功启示我们,在建成社会主义 现代化强国、实现中华民族伟大 复兴的征途上,唯有一步一个脚 印,一棒接着一棒,才能在奋力奔 跑和接续奋斗中成就梦想。

从世界航天事业发展的视野 来看,探索浩瀚宇宙是全人类的共 同梦想。月球探测的每一个大胆设 想、每一次成功实施,都是人类认 识和利用星球能力的充分展示。天 河基地、织女、河鼓、泰山……新发 布的嫦娥四号着陆区域月球地理 实体命名表明,中国航天的每一 步,都在为人类和平利用太空、推 动构建人类命运共同体贡献中国 智慧、中国方案、中国力量。

今年春节贺岁电影中,《流浪 地球》的票房独占鳌头。究其原 因,就在于电影表达出了人类未 来太空事业的恢弘场面,更传递 出人类命运共同体的宝贵理念。 中国航天事业的发展不是巧合, 中国航天成绩的取得不是偶然。 做新时代的追梦人,做浩瀚宇宙 的探索者,一起向更深处的寰宇、

(CO)

(Wook out